IT prova parziale di Analisi Matematica II (13/2/2012)

Prova orale: entro la settimana.
(1) [14 pti] Sia Q C R3 Pinsieme Q = {(z,5,2): 2> 0, y <0, z > 0, z—y+2<1}.
(1.1)Fare un disegno qualitativo di ().

(1.2) Parametrizzare 99 e dire se le parametrizzazioni scelte sono o meno compatibili con il campo
v normale a 0f) esternamente a ().

(1.3) Sia F € C*(,R®) un campo vettoriale. Scrivere una formula esplicita che dia il flusso
I aq Frvdo di F attraverso 092. (Nella formula devono apparire, magari iterati, solo integrali di una
variabile).

(1.4) Calcolare il flusso di cui al punto (1.3) quando F(z,y,z) = (ze?, —ye?, 4¢?).

(1.5) . Sia ¥ = {(,y,2) €90 : z # 0}. Parametrizzare 9% e dire se le parametrizzazioni scelte sono
compatibili con la normale v a 3 (v essendo la normale di cui al punto (1.2)).



(1.6) Calcolare [[.(V x G) -vdo, con G € C1(Z,R3), G(z,y,2) = (—y,z,0).

(2) [3 pti] Dire per quale valore del parametro o € R il campo F, : R? — R? ¢ esatto, dove
Fo(z,y) = (sin(3y) + 3y sin(3x), z cos(3y) + acos(3z)) .

Calcolarne un potenziale.

(3) [4 pti] Sia A = {(x,y) x>0, y >0, arctan(y/z) < /22 + 3?2 < Qarctan(y/:v)} C R2. Calco-

lare
// d:z:dy
9+ 22 +192

Facoltativo. Sia f : R — R derivabile infinite volte. Definiamo G : R? \ {(z,z) : = € R} — R,

G(z,y) = 7]’(?;; : i(x)'
Calcolare
0:G(z,y) +9,G(,v), lim (0.G(z,y) +8,6(,y))
e

052G (2, y) + 200y G(2,y) + Oyy G(,), 1 (822G(2,y) + 200y G(2,y) + 0y, G2, y)) -
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// do:dy
9+ 22442



(4) [3 pti] Trovare la soluzione del problema di Cauchy
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(5) [3 pti] Sia f : R — R derivabile infinite volte. Definiamo G : R?\ {(z,z) : = € R} = R,

Cloy) - L0 = 1@

y—x

Calcolare
0:G(2,y) + 0yG(z,y)

e mostrare che esiste lim,_,;(9;G(z,y) + 9,G(z,y)) = " ().

Facoltativo. Calcolare

1}1—% (022G(z,y) + 20:yG(z, y) + Oyy Gz, 7)) -

(6) [3 pti] Classificare i punti critici di f(z,y) = (y — 1+ 922)y(y +1) = 0.
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